

在荷蘭的這兩學期，過得很不容易也很難忘。必須說，選擇荷蘭的學校交換，需要很大的勇氣。雖然每個 block 只需要選兩門課，但是每門課一個禮拜會上六小時，分成兩到三堂課。每堂課之前，老師都會派作業，也就是課前閱讀，讀完之後到課堂上還要跟同學討論，有時候還會被老師抽問問題，所以，沒讀書就去上課會很尷尬喔!基本上在烏特勒支大學沒有所謂的「涼課」，每堂課都可以讓人累到喘不過氣。一開始去交換的話，會建議在 block1 時先選一門課就好，適應之後在後來的 block 再開始選兩門課。

住宿：記得，烏特勒支的宿舍供不應求，因此學校一旦開放抽宿舍就要趕快搶，不然搶不到的話學校也無法提供幫助，常常在開放十分鐘之後就被搶完了，要不然就是電腦根本登不進去(不要懷疑就是這麼誇張)。

銀行開戶：基本上每一間銀行都差不多，選一間自己喜歡的銀行就可以了，在荷蘭幾乎都是刷卡，連到市場買菜也能刷卡，所以大部分的人都不帶現金在身上；但如果有參觀博物館的習慣的話，身上還是要帶零錢(一兩歐就夠了)，寄放包包用喔!

交通：去之前可以先載好交通 APP，最常用的是 9292 和 Reisplanner。大部分的人都會買 OV 卡，可以用來搭公車和火車。OV 卡有兩種，藍色(7 歐)和黃色(59 歐左右，有點忘記確切價格)，差別在於黃色是個人卡，卡片上會有你的照片，離峰時段搭乘火車有六折優惠。購買黃色 OV 卡比較麻煩，要到荷蘭鐵路 NS 的網站上買，買好之後三天後會寄到你指定的地址。很多人會先在機場買藍色 OV 卡，用藍色 OV 卡搭乘火車只比直接購票便宜一歐(搭公車的話兩張卡片的折扣都一樣喔)，而且台灣的信用卡如果沒有先設定好的話，根本沒辦法加值卡片。建議：黃色 OV 卡在 11 月左右的時候會有特價，只要 29 歐，可以在去的時候先在櫃台買到烏特勒支的單程車票，等黃色 OV 卡特價的時候再買，可以比較省錢!

超市：便宜到貴：JUMBO(黃色招牌),AH(藍色招牌),SPAR(綠色招牌)

網路：個人推薦 VODAPHONE，但是荷蘭的機場沒有 VODAPHONE 的櫃，要到烏特勒支市中心才有。VODAPHONE 的網路全歐洲都可以使用，所以有要旅行的話很方便!雖然 VODAPHONE 相較於其他電信偏貴，但他在歐洲的機台很多，所以網路比較快速順暢，而且每個國家都有，加值很容易。在荷蘭，每家電信的價格都差不多，所以 VODAPHONE 在荷蘭並沒有特別貴(但有些國家好像超級貴)，大約 1GB10 歐；2GB15 歐；3GB20 歐。

基本上，在荷蘭的每一個人都要有一台自己的腳踏車，但是荷蘭的腳踏車大多是腳煞，手煞的會貴很多。其實騎習慣了之後，我覺得腳煞比手煞好騎耶哈哈!建議可以在腳踏車行買二手的，離開前轉賣也是很容易，因為需求量太大啦!荷蘭真的是一個很美的地方，相對其他歐洲國家也確實安全很多，四處運河環繞，每個城鎮都很相似卻又各有特色。雖然荷蘭的交通費真的很貴，但有時間的話一定要去荷蘭的各個城鎮走走，真的很值得!



De Haar 城堡的聖誕市集，在烏特勒支的近郊，聖誕市集的門票約 17 歐，兩百多個攤位不重複，在美麗的城堡周圍逛著聖誕市集，遇到熱情的唱詩班，夕陽從稀疏的枝頭間灑下，真的很愜意!

Delft，我最喜歡的荷蘭小鎮，是畫家維梅爾的故鄉，盛產藍陶。城鎮中有家百年麵包店，雖然價位不低但麵包和蛋糕真的都很好吃，尤其是蛋糕裡的卡士達一點都不膩，非常香!每次必買清單：葡萄乾吐司和小蛋糕一個。

梵高森林國家公園，距離烏特勒支約一小時車程(火車轉公車)，門票 10 歐(吧!又忘了哈哈)。裏頭有森林有荒園，我們去的那天天氣非常好，熱到不行!在裏頭騎著腳踏車真的很自在，騎著騎著一天就過了，幸運的話還可以看到野生的鹿喔!(我有看到哈哈)